

# 城管巡回法庭：倒逼城管依法行政

## 河南省首家城管巡回法庭日前在郑州市金水区成立

□据 新华网

河南省首家城管巡回法庭日前在郑州市金水区成立，由3名行政庭法官和4名执行局执行员共同组成的巡回法庭将增加城管执法透明度，倒逼城管执法人员依法行政。

近年来，因少数城管执法人员素质低下、执法方式简单，城市管理部门面临着“社会不认可、百姓不满意”的尴尬境地，由城管执法而引发的冲突、对抗事件时有发生。

金水区法院相关负责人介绍，城管巡回法庭的主要职责是依法对城市管理行政机关申请执行的城管执法非诉案件进行合法性审查，审查后做出是否准予执行的裁定；市民或商户对城市管理行政机关的某些行为不服，可以到这里提

起行政诉讼；城市管理行政机关的申请被准予执行，城管巡回法庭可以强制执行。

该负责人说，城市管理行政部门做出处罚决定后，向城管巡回法庭申请强制执行，行政庭法官要组成合议庭进行司法审查，对行政机关行政行为的合法性进行审查、监督。

为了避免事实上的不公，将把行政相对人叫到法庭，法官当面听取其陈述，给予其充分的申辩权利，随后做出独立的裁决。

专家表示，成立城市管理巡回法庭，通过搭建城管部门与群众沟通、协调的新平台来化解行政纠纷，可减少对抗，增加和谐因素。同时，这也增加了城管执法透明度，有利于推进城管法制化。

## 只因“肚”中有气 就来乱“砸”一气

### 郑州一小区化粪池爆炸，井盖直冲4楼；一男童被炸伤

□据 腾讯网

12月29日，郑州一小区内的化粪池突发爆炸，一名男童被炸伤后，掉入2米深的窨井内，幸被热心市民救出。爆炸产生的水泥块四处乱飞，一个腾空而起的井盖先是砸烂4楼窗户，继而坠落砸坏路边一辆轿车的天窗，爆炸中两辆汽车受损。

有关人员提醒，小区居民不应将废物、渣子等随意倒入化粪池内，管理方也应当定期清理，以免聚集过多沼气；此外，一定不要在化粪池、下水道口等地方燃火、放鞭炮等。



爆炸现场

## 只因夫妻斗气 孩子出生在地

### 驻马店一女子深夜街头生女，婴儿浑身是血被放路边



初生女婴 (据腾讯微博网友“路边社鹤壁分社”)

□据《天中晚报》

12月29日11时许，在驻马店市中心医院新生儿科外，市民朱先生焦急地等待着。“您的女儿一切正常。”听完医生的话，朱先生终于松了一口气，匆匆赶往市妇幼保健院看望在那里住院的妻子。

“我们巡逻时，有市民拦住警车，说不远处有个弃婴。”驻马店市公安局西园派出所民警陈伟对记者说，29日1时许，他和民警吕中心巡逻至骏马路市委家属院西门附近时，一过路群众向他们反映，菜园街路边有一名刚出生的婴儿。

根据报警人提供的地址，民警很快在菜园街西侧的人行道上发现一名浑身是血的婴儿。陈伟发动周围群众寻找衣物，为婴儿御寒。吕中心循血迹找产妇。

“来了，来了，快用毛毯包住孩子。”3分钟后，附近家属院的市民陈

女士跑过来，将孩子包了起来。吕中心沿着血迹在菜园街北段发现了满身血迹的产妇。该女子看起来30岁左右，身体虚弱。然而，女子在民警上前询问时情绪激动，拒绝提供个人信息。

1时30分许，吕中心在赶来支援的民警张三军、程伟民的帮助下将女子送至市妇幼保健院。陈伟在为婴儿御寒的同时拨打120，将婴儿送至市中心医院新生儿科救治。2时许，在市妇幼保健院医生的帮助下，女子情绪稳定下来说出了家人的电话号码，民警迅速联系上她的丈夫朱某。

得知妻子已经分娩并住进医院，朱先生说：“当晚就是准备带妻子去医院的，刚出门我们俩就如何去医院产生分歧。在我到车棚推电动车时，她就自己出走了。我正发动家人四处寻找，没想到她当街生产。”

## 河南选手，打牌就是中！

□据《东方今报》

近日，首届中国扑克大赛在郑州落幕。来自全国各地的50多对选手，经过斗智斗勇，最终决出高下。两对河南选手分获比赛冠亚军，季军被来自安徽

的选手获得。比赛中的一对黑马选手接连赞叹：“河南选手，实力就是中！”

为什么第一届中国扑克大赛会选择在郑州举行？河南电视台民生频道《双升英雄会》总制片人姚中福说：“正所谓论剑去华山，打双升还得来河南！”

# 看本地信息 只上洛阳网

- **权威身份：**  
中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办，党报优势，新闻权威。
- **超群实力：**  
十三年成功运营，alexa统计全球排名1.7万，日均IP量8万，日均PV量120余万，全市第一，全省前三。  
“洛阳社区”人气火爆，注册会员超26万人。
- **核心优势：**  
共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻，最新鲜，最生动，最详尽，离您最近。
- **荣耀见证：**  
河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。

广告咨询电话：65233618 地址：洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼